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"Normativ pentru proiectarea și 
executarea instalațiilor electrice de 

semnalizare a incendiilor și a 
sistemelor de alarmare contra 

efracției din clădiri"

Indicativ I18/2-2002

ISTORIC:

Prin Ordinul ministrului transporturilor, construcțiilor și 

turismului Nr.2014/2002 a fost aprobată reglementarea 

tehnică "Normativ pentru proiectarea și executarea 

instalațiilor electrice de semnalizare a incendiilor și a 

sistemelor de alarmare contra efracției din clădiri", 

indicativ I18/2-2002.

Normativul era destinat proiectanților, 

executațtilor, verificatorilor de proiecte, 
experților tehnici și responsabililor tehnici cu 

execțtia, proprietarilor sub orice titlu și 
utilizatorilor construcțiilor care se echipeaăa cu 

astfel de instalații.

Prevederile Normativului I18/2-2002 se aplicau 
la proiectarea, executarea și exploatarea 

instalațiilor de semnalizare a incendiilor și 
sistemelor de alarmă împotriva efracției din 

construcțiile civile, de producție și depozitare.

Sistemele și instalațiile la care făcea referire 
normativul erau: 

§ instalații de semnalizare a incendiilor;

§ sisteme de alarăa împotriva efracției;

§ instalații de televiziune cu circuit închis;

§ sisteme de control acces (cu yale 
electromagnetice, cu cartele de 

identificare, cu bariere inductiea etc.).

Acest normativ cuprindea prevederi obligatorii 

la proiectarea, executarea și exploatarea 

instalațiilor de semnalizare a incendiilor și a 

sistemelor de alarmă împotriva efracției din 

construcții, în scopul satisfacerii exigențelor de 

siguranță a utilizatorilor.

MODIFICARE:

Prin Ordinul ministrului dezvoltării regionale și administrației 
publice nr. 364 din 9 martie 2015 a fost aprobată

reglementarea tehnică "Normativ privind securitatea la 
incendiu a construcțiilor, Partea a III-a - Instalații de 
detectare, semnalizare și avertizare", indicativ P118/3-
2015.

La data intrării în vigoare a Ordinului nr. 364/2015, Ordinul 

ministrului transporturilor, construcțiilor și turismului nr. 

2.014/2002 pentru aprobarea reglementării tehnice 
"Normativul pentru proiectarea și executarea instalațiilor 

electrice de semnalizare a incendiilor și a sistemelor de 
alarmare contra efracției din clădiri", indicativ I18/2-2002, 
precum și orice alte dispoziții contrare își încetează

aplicabilitatea.

Întrucât ordinul nu distinge doar anumite parți care 
ar fi abrogate, chiar dacă "Normativul privind 

securitatea la incendiu a construcțiilor, Partea a III-a 
- Instalații de detectare, semnalizare și avertizare", 

indicativ P118/3-2015 face referire doar la 
instalațiile de semnalizare, alarmare și alertare în caz 

de incendiu, inclusiv prevederile referitoare la 
sistemele de alarmă împotriva efracției, instalații de 

televiziune cu circuit închis, sisteme de control acces 
(cu yale electromagnetice, cu cartele de identificare, 

cu bariere inductive etc.) au fost abrogate.

Prin urmare, în prezent, la nivel național nu există o 
reglementare tehnică de nivel "NORMATIV" cu 

prevederi specifice efectuării activităților de 
proiectare, instalare, modificare sau întreţinere a 
componentelor sau subistemelor de alarmare la 

efracţie, supraveghere video și/sau control al 
accesului.
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STANDARDE EUROPENE PENTRU 
SISTEMELE DE SUPRAVEGHERE VIDEO 

UTILIZATE ÎN APLICAȚII DE SECURITATE

SR EN 62676-4:2016 - Sisteme de supraveghere 
video utilizate în aplicaţii de securitate. Partea 4: 
Linii directoare pentru aplicaţii. 

Standardul oferă recomandări şi cerinţe cu privire la 
selectarea, planificarea, instalarea, punerea în 

funcţiune, întreţinerea şi încercarea sistemelor de 

supraveghere video (VSS), care cuprind unul sau mai 
multe dispozitive de captare a imaginilor, interconexiuni 

şi dispozitive de procesare a imaginilor, pentru utilizarea 
în aplicaţiile de securitate.

Această parte a IEC 62676 este utilă celor responsabili 
pentru stabilirea cerinţelor operaţionale, redactarea 

specificaţiilor, selectarea, instalarea, punerea în 

funcţiune, utilizarea şi întreţinerea unui VSS.

STANDARDE EUROPENE PENTRU 
SISTEMELE DE DETECTARE ȘI DE 

ALARMARE LA INCENDIU

SR EN 62676-1-1+AC:2014 - Sisteme de 
supraveghere video utilizate în aplicaţii de 
securitate. Partea 1-1: Cerinţe de sistem. 
Generalităţi. 

Standardul specifică cerinţele minime şi prezintă

recomandări pentru sistemele de supraveghere video 

(VSS), numite până acum TVCI, instalate pentru 

aplicaţii de securitate. Acest standard specifică

cerinţele minime de performanţă şi cerinţele 

funcţionale care urmează să fie convenite între client, 

organismele de aplicare a legii, dacă este cazul, şi 

furnizor în cadrul cerinţelor operaţionale, dar nu 

include cerinţele pentru proiectare, planificare, 

instalare, încercare, funcţionare sau întreţinere. 

STANDARDE EUROPENE PENTRU 
SISTEMELE ELECTRONICE DE CONTROL 

AL ACCESULUI

SR EN 60839-11-1:2014 - Sisteme de alarmă şi 
de securitate electronică. Partea 11-1: Sisteme 
electronice de control al accesului. Cerinţe pentru 
sistem şi componente. 

Standardului specifică funcţionalitatea minimală, 
cerinţele de performanţă şi metodele de încercare 

pentru sistemele şi componentele electronice de 

control al accesului utilizate pentru accesul fizic (intrare 
şi ieşire) în clădiri şi în vecinătatea acestora şi în arii 

protejate. 

SR EN 60839-11-2+AC:2016 - Sisteme de alarmă

şi de securitate electronică. Partea 11-2: Sisteme 
electronice de control al accesului. Linii directoare 
pentru aplicaţii. 

Standardul defineşte cerinţele minime şi orientarea 

pentru instalarea şi funcţionarea sistemelor electronice 
de control al accesului (EACS) şi/sau a echipamentului 

auxiliar pentru a satisface diferite niveluri de protecţie.

SR CEN/TS 54-14:2019 Sisteme de detectare și de 
alarmare la incendiu. Partea 14: Ghid pentru 
planificare, proiectare, instalare, punere în funcțiune, 
utilizare și mentenanță. 

Acest document prezintă îndrumări pentru realizarea 
sistemelor automate de detectare și de alarmare la 

incendiu din interiorul și din jurul clădirilor. Ghidul se referă

la planificarea, proiectarea, instalarea, punerea în 
funcțiune, utilizarea și mentenanța sistemelor. Ghidul se 

referă la sisteme care au drept scop protejarea vieții 
și/sau a bunurilor. 

Acest ghid se referă la sisteme care conțin un 

echipament de control și semnalizare și cel puțin un 
declanșator manual de alarmă de incendiu sau un 

detector de incendiu. Se recomandă ca acest ghid să fie 
utilizat de către persoane competente în domeniu. 

Recomandările se adresează însă în egală măsură și altor 

persoane care achiziționează sau utilizează un sistem de 
detectare și/sau alarmare la incendiu.










